

宿舍楼下的便利店大叔

杜滢菲 2016 级环境设计专 2 班

交流经历：2019 年 7 月 13 日 - 7 月 29 日参加韩国汉阳大学暑期课程

一个半小时可以做什么？可以从北京飞到仁川。这是我第一次直观的感受，原来韩国离我们这么近。我会一点韩语，也了解一些基本的韩国文化，所以充满好奇心的我总喜欢待在宿舍楼下和便利店的大叔聊天。不得不说，中韩的文化差异有时真的是让人哭笑不得。

我选的主修课是城市环境通用设计，外出调研时我找到很多汉阳大学与国内大学在通用设计上面的不同。最让我感到惊讶的是，汉阳大学的每个停车场内都有残障人士停车位。专属停车位在国内并不常见，可是汉阳大学内每一个停车场都配有残障人士停车位。这点让我小小的诧异了一下。随后和便利店叔叔聊天才知道，韩国的停车场大都有专属停车位，只有特殊人士可以使用，如果非特殊人士占据使用是会面临罚款的。不只是停车位，公共交通的特殊人士专座也是这样。



有一次我错过了中午饭点，想着食堂不开门，校门口那么多餐厅总不会饿着。然而我差点没饿死在校门口。韩国的餐厅和国内不太一样，炸鸡店只卖各种口味的炸鸡，炒年糕店只卖各种口味的炒年糕，冷面店只有冷面，而且还是带碎冰冰的面汤！我一个来自中国南方的小姑娘只想吃口热热的米饭。好不容易看到一家拌饭店，结果店家周末打样。只好在便利店买了速食笨手笨脚的让大叔帮我热，顺便和大叔吐槽这一遭遇。大叔表示这很正常呀，所以才有便利店嘛，难道中国没有便利店和速食吗？那倒也不是，在我科普了国内餐厅食物多样性和国人对食物的执着后，大叔表示向往并对我说，“随时都能吃到现做的热乎乎的食物那真是太幸福了。”害，谁说不是呢



主修课随着老师去了景福宫，回来和便利店大叔聊，说广场上的世宗大王像真大呀，景福宫里的台阶好高啊，可是宫内院墙怎么辣么矮哦。大叔说，那是方便观察，要是有坏人一眼就可以看到。仔细想想，好像是这个道理。大叔说，世宗大王创造了韩文，对韩国的语言和文化做了很大的贡献，一个国家没有自己的语言文字那多可悲啊。又问我，你看得懂景福宫里门上的字吗？拜托大叔，我可是中国人哎，那可都是汉字啊。大叔说，对哦，我都忘了你是中国人了。大叔，你是在暗示什么吗……



开始上选修课后，每天唱歌总觉得嗓子不得劲，想着买个梨吃润润嗓。在校附近唯一一个小超市看了半天也没找到梨，反而找到其他水果，贵的让我倒吸一口凉气，70RMB 一个西瓜，40RMB 四个桃子，20RMB 五根香蕉，10RMB 一个苹果。弱弱的在便利店买了个苹果，啃得格外精心。大叔笑着问我是不是很喜欢吃苹果啊，我说不是我喜欢吃西瓜。大叔来了兴趣，听说中国水果很便宜啊，大概什么程度呢？我想了一下告诉他，如果在北京超市的话，你那个 25000KRW (\approx 150RMB) 的西瓜差不多 3500KRW (\approx 20RMB) 能买到，如果你直接去瓜农那里买 3500KRW 可以装满你汽车的后备箱。惊得大叔倒吸一口凉气，那夏天岂不是可以天天吃西瓜了？！大叔，我们倒也不是天天吃西瓜，偶尔换换口味也会吃哈密瓜的。

即将回国才发现，自己还没体验过韩国的汗蒸房，跑到便利店去问大叔，附

近有没有汗蒸房。大叔想了一下说，附近没有，不过最近的一家打车过去也不远。我开心极了，追问道，那大概离学校有多远啊。大叔说，两公里吧，打车过去4000KRW（≈23.5RMB）。我一脸问号，这么近还打车？不过像大叔这样的，在韩国真的挺常见的。我去弘大玩的时候，回家找不到地铁站了，问了路边买炒年糕的大妈，大妈听说我要去地铁站很热心地给我指路。在知道我打算走路去时，大妈皱着眉头对我说，太远啦，你还是坐公交车或者是打车去吧。我吓了一跳，怎么会离远了呢，明明只在附近玩呀，赶忙追问大概距离。大妈拍着大腿说，这里离地铁站有一公里多呢！害，吓死我了，那才几步路啊。晚上见到大叔和他聊天，大叔问我今天去哪了？我说，哦，我去弘大了。大叔啧啧两声，这么远，不过去玩一次也是值得的。我没忍住问大叔，韩国的远和近到底是个什么概念呀？大叔说，你是在大城市待习惯了吧，我们这可不是首尔呀。我想了一下，好像是哎，我从赣州刚来北京时，也超不习惯动不动就一个半小时的路程。



回国前一天晚上，我跑去跟大叔告别，顺便买点食物做早饭。大叔问我，你以后还会来韩国吗？我说肯定会，韩国离中国这么近，飞机一个半小时就到了，您也可以来中国玩啊。大叔似乎也没想到离得这么近，忙说好啊，有机会一定来中国旅游，希望把中国的大城市都玩一遍。我笑着说，那您可得空出小半来了，毕竟中国的面积可是抵得上100个韩国呢！大叔愣了一下，不可能吧，我知道中国大，最多也就50个韩国，100个过分了呀。于是我两坐下打开手机一起算，一个中国到底抵得上多少个韩国，结果是我输了。96个韩国的面积等于一个中国的面积。大叔也傻了，说要不还是随缘吧。行，来就是客，去哪玩不是玩呢。